
помірну інфляцію, підвищення платоспроможності та розширення доступу до 
фінансових ресурсів.

Отже, для гармонійного поєднання складових макроекономічної політики 
важливими є:
- правильна комбінація фіскальної та монетарної політик;
- врахування часових лагів;
- досконалий процес розробки проектів фіскальної і монетарної політик та 
прогнозування макроекономічних показників;
- єдина пріоритетна ціль грошово-кредитної політики;
- фіскальна рівномірність протягом року.
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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ЕФЕКТИВНОЇ ДЕТІНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

Тіньова економіка в Україні є одним з головних бар'єрів підвищення 
конкурентоспроможності країни, зростання соціальних норм життя населення 
та інтеграції до ЄС. Частка тіньової економіки в Україні згідно різних 
обрахунків становить 35-50 % від офіційного валового внутрішнього продукту, 
що є критичним для економічної безпеки країни. Функціонування тіньової 
економіки є реальною загрозою економічної безпеки України, оскільки вона 
деформує ринкові інститути, призводить до виникнення протиріч між 
суб’єктами господарювання і державою, створює високий інвестиційний ризик,
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знижує якість трудового ресурсу. Тому, зменшення рівня тіньової економіки 
повинна стати пріоритетним та принципово важливим напрямком сучасної 
економічної політики держави. Для цього необхідним є виявлення загальних 
закономірностей і методів боротьби урядів різних країн з тіньовою економікою.

По-перше, варто відзначити, що найбільшою проблемою всіх країн є 
нелегальне працевлаштування. Відповідно, першим кроком у боротьбі з 
тіньовою економікою були заходи, зосереджені на нелегальному 
працевлаштуванні. Наприклад, у 2012 році чеська влада прийняла поправку до 
Закону про зайнятість, дозволяючи накладати значні штрафи на людей і 
компанії, які використовують комерційні контракти замість трудових договорів 
зайнятості. Така система, широко відома в Чехії як «^агсэуэгёт» в честь 
підприємця і винахідника Мирослава Шварца, вона створює робочу силу, яка 
діє поза межами трудового законодавства, а значить і без соціальних або 
медичних пільг. Люди, що використовують «svarcsystem» можуть бути 
оштрафовані на суму до 4000 євро, а компанії ризикують бути оштрафованими 
на суму від 10,000 євро до 400,000 євро [1].

В Іспанії за рахунок кращого контролю над базою оподаткування, 
досягли поповнення державного бюджету на 8,1 млрд. євро. Наприклад, 2012 
року іспанський уряд оштрафував компанію з обслуговування автомобілів 
TaПeres Масог на 127 000 євро, за те, що та не робила внески з соціального 
страхування працівників [2]. Такі жорсткі заходи були спрямовані на те, щоб 
утримати інших суб’єктів господарювання від найму «по-чорному». Проте, 
іспанські працедавці та економісти вважають, що існує кращий спосіб боротьби 
з тіньовим сектором економіки, а саме лібералізація негнучкого місцевого 
ринку праці.

У 2008 році Швейцарія прийняла закон, відповідно до якого були 
посилені перевірки на федеральному рівні, були посилені покарання для 
роботодавців, що приймають на роботу нелегалів. У сфері будівництва та 
сільського господарства, де нелегальне працевлаштування завоювало міцні 
позиції, застосовувалися санкції у вигляді виключення з державних тендерів, а 
також роботодавці, які найняли нелегального працівника, заробляли штраф до 
одного мільйона франків і термін ув'язнення до п'яти років. Прийняття нового 
закону, спрямованого проти тіньової економіки, безсумнівно, дало позитивні 
ефекти [1].

Португалія і Туреччина є передовими країнами по боротьбі з ухилянням 
від сплати податків. Обидві країни визначили, опублікували, і представили 
національні стратегії боротьби з тіньовою економікою, зробивши особливий 
акцент на поліпшенні дотримання податкового законодавства. Португалія 
зобов’язує компанії з виручкою більше 100,000 євро декларувати всі 
господарчі операції. Уряд прагне істотно підвищити застосування електронної 
накладної та використання електронної пошти для фіскальних цілей до 2016 
року. Кілька елементів управління є вбудованими, включаючи обов’язкову 
звітність по транзакціям банківських терміналів перед податковими 
адміністраторами. Туреччина ввела систему для перехресної перевірки 
декларацій ПДВ з операціями по кредитній карті з банків. Позитивні наслідки



цього вже видно: за 2012 кількість платників податків збільшилася більш ніж на 
360 000, а число неплатників ПДВ, як вважають, значно скоротилося.

Одним із поширених у багатьох країнах світу інструментів детінізації є 
механізми фінансового контролю за доходами протиправного походження. Так, 
в Італії законодавчо введена заборона на розрахунки готівкою на крупні суми; в 
Німеччині існує обов’язкове декларування розрахунків з нерезидентами; а в 
Японії -  обов'язковий фінансовий моніторинг щодо великих фінансових 
операцій [3].

Таким чином, детінізація економіки являє собою цілісну система дій, 
спрямованих передусім на подолання та викорінення причин та передумов 
тіньових явищ та процесів. Стратегічною метою в Україні має стати істотне 
зниження рівня тіньової економіки шляхом створення сприятливих умов для 
переведення тіньових капіталів у легальну економіку, стимулювання 
реінвестування коштів у розвиток підприємств та забезпечення на цій основі 
економічного розвитку країни.
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ПЕРВИННЕ РОЗМІЩЕННЯ МОНЕТ (ЮТ) ЯК НОВИЙ СПОСІБ
ФІНАНСУВАННЯ ПРОЕКТІВ

Первинне розміщення монет (далі ІСО) -  інноваційна модель залучення 
коштів, яка дозволяє обійти труднощі і витрати традиційних інвестиційних 
моделей через випуск токенів на основі блокчейну [1].

Історично цьому методу залучення капіталу надавали перевагу стартапи 
блокчейн індустрії, але тенденції вказують на те, що новий інструмент 
фінансування може сколихнути й інші галузі.

Механізм створення ІСО надзвичайно простий, тому і має незначну 
кількість бар’єрів на шляху реалізації. Засновник проекту звертається до 
спеціальної платформи, фірми або власноруч програмує токени, далі компанія
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